



市委常委扩大会议传达学习贯彻习近平在浙考察时的重要讲话精神 坚定厉行“丽水之干” 创新实践“两山”理念 为全省实现新目标新定位贡献丽水力量

胡海峰主持

本报讯(记者 赵泰州)昨日,市委常委会召开扩大会议,学习贯彻习近平总书记在浙江考察时的重要讲话精神,传达学习省委常委会扩大会议精神。

市委书记胡海峰主持会议并讲话。会议指出,在统筹推进疫情防控和经济社会发展的关键时期,习近平总书记到浙江考察,为我省发展赋予了新使命、谋划了新定位、确立了新目标,也为我市进一步做好工作指明了方向、提供了根本遵循。学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记

记考察浙江时的重要讲话精神,是我市当前和今后一个时期的首要政治任务。我们要深刻领会,准确把握习近平总书记重要讲话的丰富内涵和精神实质,全面落实省委最新部署安排,为浙江努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口贡献丽水力量、展现丽水担当。

会议强调,要按照省委的统一安排,精心组织、周密部署,迅速掀起学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神的热潮,认真抓好学习成果的转化运用。深刻领会中央和省

委关于疫情防控的指示要求,始终牢记“防疫工作要慎终如始”,始终坚持外防输入、内防反弹,始终保持警惕、严密防范,对防控疫情强调再强调、坚持再坚持,继续抓紧抓实抓细各项防控工作。要把严防境外疫情输入作为当前乃至较长一段时间疫情防控的重中之重,增强防控措施针对性和实效性,精密智控、闭环管控,坚决防止脱管、漏管、失管,坚决筑牢防范境外疫情输入的坚固堤坝。深刻领会中央和省关于加快恢复生产生活秩序的指示要求,在严格做好疫情防控的前提下,有力有序推动复工复产提速扩面。

要准确把握企业需求,主动把减税降费减租减息减支等各项惠企政策兑现到位。要着力扩大有效投资,全面开展“抢时间、补增量”作战计划,确保项目尽快开工、及早达产,实现既定目标。深刻领会中央和省关于管党治党的指示要求,把统筹推进疫情防控和经济社会发展作为锤炼党员干部能力水平的重大考验,坚定厉行“丽水之干”,创新实践“两山”理念,在冲刺“十三五”收官、决胜高水平全面小康、加快高质量绿色发展新征程中不断夺取新胜利。

市四届人大常委会第四十七次主任会议召开

决定市四届人大常委会第二十四次会议于4月9日举行

本报讯(记者 蓝吴鹏 通讯员 姚嫣)昨日上午,市人大常委会主任虞红鸣主持召开市四届人大常委会第四十七次主任会议,副主任及秘书长出席会议。会议决定市四届人大常委会第二十四次会议于4月9日举行。

会议听取了市委组织部关于市四届人大五次各项建议名单(草案)、选举办法(草案)及部分专门委员会组成人员选通过办法(草案)的说明,市人大代表与选任工委关于丽水市第四届人民代表大会补选代表的代表资格审查及代表变动情况的报告(草案)的说明、关于规范化代表

联络站考评结果的汇报,监察司法工委关于审议市政府2019年度法治政府建设情况报告有关准备情况的报告;讨论市人大常委会关于加强新时代检察机关法律监督工作的决定(草案)、关于市本级政府重大投资项目2019年计划执行情况及2020年计划草案报告的审议意见、关于疫情防控和复工复产工作报告的审议意见、市人大常委会关于丽水市第四届人民代表大会第五次会议召开时间的决定(草案)。会议还讨论了其他事项。市人大常委会秘书长出席会议,各工委主任列席会议。

《农民日报》报道联城街道战“疫”故事

本报讯(记者 叶浩博 蓝俊 通讯员 叶薛超)4月2日,《农民日报》五版“乡村治理”版面刊登了《党建引领基层治理的“联城”方案》一文,报道了来自浙江省丽水市莲都区联城街道的基层治理方案,笔墨着重描述了该街道通过基层治理的“五联六和”模式所进行的新冠肺炎疫情防控做法。

“疫情期间,联城街道招商、复工脚步从不停歇。该街道坑口村的坑口食用菌工厂栽培项目,共投资1000万元,已顺利落地;官桥村正在洽谈‘孝德官桥’文旅融合项目,投资5亿元;瑶岙村与客商洽谈太极湾旅游开发项目,将建设一个集旅游、休闲、康养为一体的产业集群……”文中提到联城街道根据浙江省委“两手硬、两战赢”的指示精神,注重招商引资,并通过统一的“力量联合、工作联动、品牌联创、家园联治、服务联心”的“五联工程”,进行了统一招商品牌的市场推广。

不仅如此,联城街道“六和治理”还实现了责任闭环化,“六和

指数”实现了任务清单化,“六和考评”实现了管理动态化,逐步建立了“月检查、季擂台、年度考核、创达标”动态考评机制。《农民日报》相关报道聚焦疫情发生后,联城街道针对姜丰堰社区进行健康码申领和侨情摸排的相关情况。

“6个小区划分为43个网格,健康码申领填报率由20%上升至82%,地毯式排查有意向返丽的海外华侨华人,做到了100%覆盖。”该文提及“六和项目”的作用,还远不止在疫情期间更好地管理党员队伍,组织党支部工作,更在于其常态化、长效化推进。

“‘五联六和’,是联城街道的基层治理模式,可以管好基层从上到下的所有党员,体系完备,目标明确,为和谐治理提供了‘联城方案’。”联城街道党工委书记刘海勇在接受记者采访时表示,新冠肺炎疫情考验了联城街道的基层治理方案,让“五联六和”真正做到了为民服务、全民战“疫”。

市区主城区最后一批迁建安置房完成抽签

本报讯(记者 蓝吴鹏)日前,市区天宁寺和尚岗、官屋基商住收储用地项目完成迁建安置地基抽签。该项目23户被征收户成功抽取40间迁建安置地基。这也是市区主城区内最后一批迁建安置房抽签。

当天抽签共分为两轮。第一轮先由工作人员按“签到顺序”报名报号,被叫到名字被征收户代表依次抽取“抽签顺序号”;第二轮,被征收户按第一轮抽出的顺序号抽“地基安排顺序号”,再根据“地基安排顺序号”按序选择地基,并在公布的抽签范围内填写顺序号。“一号”“二号”“三号”……现场工作人员依次叫号,被征收户代表按序上台抽取安置地基。在选到心仪的安置地基后,大家心中的喜悦之情溢于言表。

“很高兴,今天抽到的地基位置很满意,终于可以自己造房子了。现在租的房子面积小,住起来

终究不舒服。”安置户周和翠指着地基分布图对记者说。

在地基排定后,工作人员现场公布结果,并对地基安排情况在所属街道办事处或所在村委张贴公布,供拆迁人核对。记者看到,整个抽签大会由公证人员、街道办事处干部、村双委干部全程监督,确保了整个抽签过程公平、公正、公开。

“本项目迁建安置地基位于市区天宁街和新村,抽签完成后,被征收户可以根据相关流程,开始在该区域建设新房。”莲都区征收办安置科科长袁瀚君介绍,此次抽签后,按照新的征收政策,接下来征收补偿方式统一为货币和实物分房两种,其中实物分房包括公寓安置和产权调换两种方式。

大力推进城中村改造



昨日,沈阳抗美援朝烈士陵园的工作人员向烈士墓献花。清明节前夕,沈阳抗美援朝烈士陵园组织工作人员,擦拭墓碑、为烈士献花,缅怀英烈。新华社传真

“代祭扫”+“云祭扫” 我市掀起清明祭扫文明新风尚

本报讯(记者 麻萌楠)“今天,我们在枫朝山公墓举行庄严肃穆的集中祭扫仪式,代表家属祭奠长眠在此的先人,用这种方法怀念先祖,寄托哀思……”4月2日上午,在枫朝山公墓内,莲都区首次举行了公墓集中代祭扫活动,公墓管理所工作人员在祭扫前宣读了悼词,随后进行了清扫,并为每座墓敬献一枝鲜花,然后行鞠躬礼,以“一墓一花”的形式,替家属表达对逝去亲人的哀思。

“根据通告要求,市区公墓于3月31日至4月8日暂时性闭园。我们已经组织人员清扫墓区、为逝者献上鲜花,代家属进行清明祭扫,请大家放心,我们会全力以赴做好祭

扫工作。”莲都区民政局公墓管理所副所长林斌介绍说,4月2日当天,他们已为市区枫朝山公墓、底金弄公益性生态公墓、桑坎安置公墓7500处墓葬区,共献鲜花7500朵、大型花圈6个。

据了解,为有效避免人员扎堆聚集,减少交叉感染,防止疫情反复,我市新冠肺炎疫情防控指挥部于3月17日发布了《关于暂停清明祭扫活动的通告》。《通告》指出,从发布之日起,暂停全市所有殡仪馆、公墓、骨灰堂等现场祭扫活动,暂停各类集体公祭、生态骨灰安葬等群体性活动;提倡公众采取网上祭祀、居家追思等方式缅怀先祖,寄托哀思;全市所有公墓、骨灰堂等殡葬服

务机构免费献花代为祭扫;请广大市民朋友给予理解、支持和配合。

我市民政局部门也于3月27日发布了关于《文明祭扫 平安清明》的倡议书,倡导市民通过网上祭扫、居家追思、文明祭扫等方式树立文明新风,并创建和大力推广了“丽水市绿色文明网络祭奠活动”“点燃心灯 为故亲点灯祈福”“百善殡葬网创建纪念馆活动”等网上祭扫方式。

目前,我市各县(市、区)都已发布了暂停清明祭扫活动的通告和文明祭扫的倡议书,除了殡葬服务机构免费献花代为祭扫外,各地还都创建和推广了各式各样方便市民“云祭扫”的线上专区。例如,莲都

“云祭扫”于3月21日正式上线,许多市民不仅使用“云祭扫”表达对亲人思念,还为浙西南革命英烈献上一束花,表达自己的缅怀之情。

“清明是我国祭奠祖先、缅怀先人的重要节日,有着特殊的意义,但今年受到疫情影响,全国各地都按下了清明祭扫的‘暂停键’。虽然祭扫暂停,但亲情不减、缅怀依旧,除了代祭扫外,开展文明祭扫、网络祭奠既是当前疫情防控的形势需要,更是文明生活的‘关键小节’,希望广大市民能一起文明祭扫。”市民政局相关负责人说。

常创文明城

中国赴意大利抗疫医疗专家组到青田集中疗养

本报讯(记者 李倩 通讯员 吴楚楚)四月芳菲天,英雄携春归。4月2日13时10分,伴随着阵阵轰鸣声,载有13名中国赴意大利抗疫医疗专家组成员的国航CA082缓缓滑进温州龙湾国际机场停机坪。

14时20分,专家组经温州海关健康检测后出关,并接过机场工作组献上的国旗和鲜花,来到了欢迎仪式现场。“专家们,欢迎你们回家!”现场干部和群众高声呼喊,挥舞着手中的国旗,欢迎专家的归来。机场欢迎仪式过后,专家组13名成员坐上大巴,赴青田县千峡湖生态旅游度假区,开展集中疗养。

国土有界,大爱无疆。据悉,中

国赴意大利抗疫医疗专家组由浙江大学医学院附属第一医院、省中医院、省疾控中心、省立同德医院医疗力量组成,于3月18日驰援意大利米兰,与当地政府和卫生部门交流新冠肺炎防控的经验;深入病房一线,与当地医院、医务人员交流新冠肺炎治疗和抢救的经验……在意大利的十几天里,专家组马不停蹄地展开各项工作,毫无保留地分享“浙江经验”。专家组不仅协助当地积极应对新冠肺炎疫情,也给当地华侨华人带去了帮助,带去了信心。

当载有13名专家组成员的大巴缓缓驶入千峡湖生态旅游度假区时,鲜花、队旗、写满深情的横幅,

在人们手中挥舞;歌声、掌声、青田人民的欢呼声,在景区上空飘荡。

虽然一路奔波,但是专家组成员的脸上都挂满了笑容,看着窗外热情高涨的群众,他们也透过窗户挥手致意,或挥舞手里的国旗、鲜花。春风拂拂,群众脸上的笑意暖了专家组成员的心窝。

在热烈的掌声中,他们有序下车,开启为期14天的集中疗养。得知专家组来北山疗养,周勇、叶先平、徐孟圣等在国内的意大利华侨也来到北山,迎接专家组的到来,庆祝他们战“疫”归来,感谢他们对第二故乡的帮助。

“在意大利期间,全体队员牢记

使命、不负重托,圆满完成了各项任务,实现了‘打胜仗、零感染’的目标,现在意大利疫情已经开始好转。”回想起在意大利的日日夜夜,中国赴意大利抗疫医疗专家组组长裘云庆久久不能平静。“感谢丽水人民,感谢青田人民,来到美丽的千峡湖,好山好水好空气让我们在战‘疫’后得到了放松。”

据了解,为了做到专家组集中疗养期间的精细保障、贴心服务,青田县设立了工作专班,统筹协调、各负其责,将各项工作细化落实到具体责任人。在专家组成员们集中疗养休整期间,工作专班将做好疗养点日常保洁与消毒、安全保卫等工作,为专家组创造安全、舒心、良好的疗养休整环境。



连日来,市场监督管理局执法人员走街串巷,开展节前食品安全大检查,为市民购物保驾护航。